Motion « Constellations »
Le conseil des maîtres de l’école de …, réuni le …, a été alerté sur la mise en place des formations constellations qui remettent en cause la liberté pédagogique et le libre choix de la formation.
Le conseil des maîtres considère que ces formations vont à l’encontre du droit à la formation continue volontaire et statutaire, puisqu’elles revêtent un caractère obligatoire pour nombre de collègues qui ont été désignés « volontaires ». Rappelons que le principe de liberté dans le choix de la formation est inscrit dans notre statut de fonctionnaire d’Etat.
En vertu du décret n°2017-444 du 29 mars 2017 qui définit nos obligations de service, les membres du conseil des maîtres refusent :
- d’être évalués par des pairs ;

- d’évaluer les collègues ;
- la co­observation et les visites imposées des CPC, que cela soit dans le cadre des deux jours de stage ou dans le cadre de la préparation de la constellation.

Les membres du conseil des maîtres refusent que cette formation inﬂue sur le déroulement de carrière à travers le dispositif PPCR.
En respect des textes en vigueur, les membres du conseil des maîtres demandent à pouvoir choisir le contenu des formations et animations pédagogiques en toute liberté.
